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Mariana Svobodová si jako své téma diplomové práce vybrala analýzu jedné z aktivit 
OBSE, sice Ekonomického fóra. Jako svůj cíl si přitom vytkla nejen provedení „komplexního 
shrnutí“ sledované problematiky, ale rovněž analýzu a následnou komparaci přístupu a 
úspěšnosti mezinárodních organizací, konkrétně OBSE, OSN a EU, v boji proti nezákonnému 
obchodování s lidmi (jako tématu Ekonomického fóra z roku 2003).  

Jedná se o aktuální téma, které je ovšem velmi náročné s ohledem na absenci české i 
cizojazyčné odborné literatury. Dosud nebyla publikována žádná monografie, jež by se 
zabývala speciálně ekonomickou dimenzí OBSE, ani problematikou Ekonomického fóra. 
Autorka na druhou stranu mohla využít zejména primární zdroje dostupné na internetu nebo 
v archivu Pražské kanceláře Sekretariátu OBSE. Jde tedy o práci svojí povahou zcela 
neotřelou, vzhledem k výběru tématu vybočující z tradičního zaměření diplomových prací na 
SMS JM. Nespornou výhodou pro výběr tématu i při jeho zpracování byla zcela jistě 
skutečnost, že diplomantka působí v Pražské kanceláři Sekretariátu OBSE. Práce tak mohla 
být orientována do značné míry praktickým směrem, opřena o nezbytnou míru teoretických 
znalostí, ale i o zkušenosti vlastního fungování přípravy a vlastního jednání Ekonomického 
fóra. 

Struktura diplomové práce odpovídá zadání cílů, je logická a přehledná. Autorka 
nejprve představuje OBSE a její ekonomickou dimenzi, aby poté provedla charakteristiku 
Ekonomického fóra a zhodnotila jeho relevanci a přínosy v kontextu jednotlivých zasedání. 
Za největší přínos ale lze považovat zejména zhodnocení a pokus o srovnání účinnosti 
jednotlivých modelů boje proti nezákonnému obchodování s lidmi organizací OBSE, OSN a 
EU. Autorka ke každé organizaci vypracovala autonomní případovou studii a následně 
provedla komparaci zjištěných závěrů. Srovnání umožňuje lépe pochopit pozici a charakter 
uvedených organizací, nejen v této konkrétní otázce, ale přeneseně i v obecné rovině. Text 
přímo vyzývá v některých pasážích k hodnocení a zaujímání stanovisek. Toto činní 
z diplomové práce materiál využitelný pro praxi v zainteresovaných institucích v ČR. 

Po formální stránce je práce zpracována velmi kvalitně, v textu se téměř nevyskytují 
překlepy ani faktické chyby. Autorka využívá poznámkový aparát a v souladu s pravidly 
odkazuje na použité prameny. Práce obsahuje přílohu a seznam použité literatury. Za 
pozitivum celého textu lze označit pečlivost při zpracovávání množství cizojazyčných, 
v mnohých případech obtížněji dosažitelných informačních zdrojů. Seznam použité literatury 
je s ohledem na specifičnost tématu dostatečně rozsáhlý a strukturovaný. Při případném 
dalším rozpracování tématu by bylo vhodné rozšířit zdroje o publikace či studie obsažené ve 
fondu knihovny Pražské kanceláře Sekretariátu OBSE. 

Při obhajobě navrhuji, aby byla věnována pozornost následujícím dílčím otázkám: 
• Povede podle názoru autorky vývoj na evropském kontinentu k další profilaci 

postavení OBSE? 
• V čem spočívá význam a přidaná hodnota Ekonomického fóra OBSE oproti 

ostatním fórům? 
Závěry vytvářejí jeden celek a jsou adekvátní cíli i zvolené metodice práce. 

Zpracování tématu považuji celkově za úspěšné a práci doporučuji k obhajobě, přičemž 
navrhuji hodnocení výborně, samozřejmě s ohledem na průběh obhajoby. 

 

V Praze, 1. června 2007 
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